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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Tekirdağ Milletvekili Rahmi Apak ve Bursa 
Milletvekili Muhittin Baha Pars'in Bursa'da Ha-
vuzlupark'taki yüzme havuzunun kapatılması se
bebinin aydınlatılması hakkındaki sorularına, 
Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanı Dr. Sadi Konuk 
cevap verdi. 

* Devlet Denizyolları ve Limanları işletme Ge
nel Müdürlüğü 1944 yılı bütçesinde değişiklik ya
pılmasına, 

Devlet Denizyolları ve Limanları İşletme Ge
nel Müdürlüğü 1944 yılı bütçesinde değişiklik 
yapılmasına; 

Vakıflar Genel Müdürlüğü 1944 yılı Bütçe 

Tasanlar 
1. — 1944 yılı Genel Bütçe Kanununa bağlı 

(A) cetvelinde değişiklik yapılması hakkında 
kanun tasarısı (1/426) (Bütçe Komisyonuna) ; 

2. — Orman Genel Müdürlüğü Kuruluş Ka
nunlarına ek kanun tasarısı (1/427) (Tarım ve 
Bütçe Koniisyonlarına) ; 

TeUİfler 
3. — Mardin Milletvekili Edib Ergin'in, iç

tüzüğün 22 nci maddesine bir fıkra eklenmesine 
dair tüzük teklifi (2/70) (Anayasa Komis
yonuna) ; 

Tezkereler 
4. — Antalya Milletvekili Mesut Çankaya'-

1. — Hudut ve Sahiller Sıhhat Umum Mü
dürlüğü 1944 yılı bütçesinde değişiklik yapılma
sı hakkında kanun tasarısı ve Bütçe Komisyonu 
raporu (1/421) [1]' 

BAŞKAN — Tasarının tümü hakkında söz is-
tiyen var mı? 

Maddelere geçilmesini kabul edenler ... Etmi-

| 1 | 91 sayılı basmayazı zaptın sonundadır. 

Kanununa bağlı (A) işaretli cetvelde değişiklik 
yapılmasına dair olan kanunlar kabul olundu. 

Genel nüfus sayımı hakkındaki kanun tasarı
sının birinci görüşülmesi yapıldı. 

Millî Eğitim Bakanlığı merkez kuruluşu ve 
görevleri hakkındaki 2287 sayılı kanuna ek ka
nun tasarısı, istek üzerine, Millî Eğitim Komis
yonuna gönderildi. 

Pazartesi günü toplanılmak üzere birleşime 
son verildi. 
Başkanvekili Kâtip Kâtip 

Sivas Erzincan Samsun 
Ş. Günaltay B. K. Çağlar N. Fırat 

nın Milletvekilliği dokunulmazlığının kaldırıl
ması hakkında Başbakanlık tezkeresi (3/250) 
(Anayasa ve Adalet Komisyonlarından kurul
muş Karma Komisyona) ; 

5. — Denizli Milletvekili Naili Küçüka'nın 
Milletvekilliği dokunulmazlığının kaldırılması 
hakkında Başbakanlık tezkeresi (3/251) (Ana
yasa ve Adalet Komisyonlarından kurulmuş Kat
ma Komisyona) ; 

Raporlar 
G. — Vakıflar Genel Müdürlüğü 1945 yılı 

yedi aylık Bütçe Kanunu tasarısı ve Bütçe Ko
misyonu raporu (1/397) (Gündeme). 

yenler ... Kabul edilmiştir. 

Hudut ve Sahiller Sağlık Genel Müdürlüğü 
1944 yılı bütçesinde değişiklik yapılması hak

kında kanun 

MADDE 1. - Hudut ve Sahiller Sağlık Ge
nel Müdürlüğü 1944 yılı bütçesinin 14 ncü bölü
münün (4) ncü (Hudut ve sahillerde zuhur ede
cek «?tri hastalıklara karşı alınacak tedbirlere 

2. — HAVALE EDÎLEN KÂĞITLAR 

B İ R İ N C İ O T U R U M 
Açılma saati : 15 

BAŞKAN — Dr. M. Germen 

KÂTİPLER : Necmeddin Sahir Sılan (Tunceli), N. Fırat (Samsun) . 

mmmt ı 

BAŞKAN -.- Oturum açıldı. 

3. — GÖRÜŞÜLEN MADDELER 

— 142 — 
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ait masraflar maddesinden (1 500) lira düşüle
rek 8 nci bölümün birinci (Posta ve telgraf ücre
ti) maddesine eklenmiştir. 

BAŞKAN — Söz istiyen var mı? Maddeyi 
oyunuza sunuyorum: Kabul edenler ... Etmi-
yenler ... Kabul edilmiştir. 

MADDE .2. —• Bu kanun yayım tarihinde yü
rürlüğe girer. 

BAŞKAN,— Maddeyi oyunuza sunuyorum: 
Kabul edenler ... Etmiyenler ... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Bu kanunu Maliye ve Sağlık ve 
Sosyal yardım Bakanları yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum: 
Kabul edenler ... Etmiyenler ... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümünü açık oyla oyunuza sunuyo
rum. 

2. —• Askerî ceza Kanununun bazı maddele
rinin değiştirilmesi hakkında, kanun tasarısı ve 
Millî Savunma ve Adalet Komisyonları raporları 
(1/325) [1] 

BAŞKAN — ikinci görüşülmesidir. Birinci 
maddeyi okutuyorum: 

1632 sayılı Askerî Ceza Kanununun bazı madde
lerini değiştiren kanun 

MADDE, 1. ;— 4257 sayılı kanunla hükmü 
değişen 1632 sayılı Askerî Ceza Kanununun 63 
ncü maddesinin birinci fıkrası aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir: 

Yoklama kaçağı, bakaya, saklı firar 
A) Kabul edilecek bir özrü olmadan barışta 

bakayalarla yoklama kaçağı veya saklılardan ya
şıtlarının veya birlikte işleme bağlı arkadaşları
nın ilk kafilesi yollanmış bulunanlar ve ihtiyat 
erattan çağırılıp ta özürsüz yaşıtlarının yollan
malarından başlıyarak yedi gün içinde gelenler 
bir aya kadar, yakalananlar üç aya kadar, yedi 
günden sonra üç ay içinde gelenler üç aydan 
bir yıla kadar, yakalananlar dört aydan bir bu-
.çuk yıla kadar, üç aydan sonra gelenler dört 
aydan iki yıla kadar, yakalananlar altı aydan üç 
yıla kadar hapis; 

B) A bendinde yazılı erattan gelipte veya 
yakalanıpta kıtasına varmadan savuşanlar ayrı
ca bir aydan bir yıla kadar hapis cezasiyle ceza
landırılır. 

BAŞKAN —- Değiştirge yoktur. Maddeyi 
oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen
ler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 2. — 1632 sayılı Askerî Ceza Kanu
nunun 75 nci maddesinin birinci fıkrası aşağıda 
olduğu gibi değiştirilmiştir: 

[1] Birinci görüşülmesi 46 nci birleşim tuta-
nağmdadır. 

Kaçaklara yardım edenlerin cezaları 
Asker kişileri kaçmağa kışkırtan veya kaçma-

larinı veya kaçaklığın devamını kolaylaştıran 
veya kaçakları, izinsizleri, bakayayı, yoklama ka
çaklarını, saklıları v6 çağırılıpta gelmiyen yedek-
subaylarla yedek askerî memurları bilerek özel ve 
resmî hizmete alanlar veya gizliyenler veya Dev
let, il ve belediyelerle bunların deneti altındaki 
bütün kuruluş ve kurumlarda ve banka ve ka
nun faydasına çalışan dernek ve meslekî kuru
luşlarda her ne suretle olursa olsun çalıştıranlar 
ve Hükümetten yapılacak tebligat üzerine özel 
işlerinden çıkarmıyanlar barışta üç aydan bir 
yıla ve tekerrüründe bir yıldan üç yıla, seferber
likte veya olağanüstü hallerde altı aydan iki yıla 
kadar hapis ve bu eylemin seferberlikte veya 
olağanüstü hallerde tekerrüründe yedi yıla ka
dar ağır hapis cezasiyle cezalandırılırlar. 

BAŞKAN — Değiştirge yoktur. Maddeyi 
oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmiyen
ler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 3. — Bu kamın yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE "4. — Bu kanun hükümlerini Bakan
lar Kurulu yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Kanunun tümünü oyunuza sunuyorum. Ka
bul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

3. -— Tescil edilmeyen birleşmelerle bunlar
dan doğan çocukların tesciline ve gizli kalmış 
nüfus vakalarının cezasız olarak kaydına dair 
kanun tasarısı ve İçişleri ve Adalet Komisyon
ları raporları (1/249) [1] 

BAŞKAN — İkinci görüşümüne-başlıyoruz. 

Tiescil edilmiyen birleşmelerle bunlardan doğan 
çodukarın tesciline ve gizli kalmış nüfus vaka

larının cezasız olarak kaydına dair kanun 
Birinci böjlüm 

MADDE 1. —- Medeni Kanunun yürürlüğe 
girdiği 4 Ekim 1926 tarihinden bu kanunun ya
yımı tarihine kadar evlendirme memuru önünde 
yapılmış bir bağıta dayanmıyarak birleşip karı 
koca halinde yaşamış ve evlenmelerine bir engel'' 
bulunmamış olanlardan çocuk olduğu takdirde 
bu birleşmeler evlenme suretiyle ve bunlardan 
doğan çocuklar da nesebi sahih olarak kadm ve 
erkeğe izafe ile tescil edilir. 

Evli bir erkekle evli olmayan bir kadının yu
karıda yazıldığı gibi yaşayışından doğmuş olan 

[1] Birinci görüşümü 46 nci Birleşim tutana-
ğındadır. 
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çocuklar da nesebi sahih olarak kadın fve erkeğe 
izafe ile tescil edilir. Ancak bu kadınla erkeğin 
birleşmeleri evlenme suretiyle tescil edilemez. 

Karı koca gibi yaşamaları ölüm ve ayrılık 
gibi sebeplerle devam etmemiş ölaularrn karı koca 
halinde yaşadıkları zaman doğmuş olan çocukları 
dahi yukarıdaki hükümlere göre nesebi sahih ola
rak ana ve babalarına izafetle tescil olunurlar. 

BU RAPOR S&&OÜSÜ E. ORAN (İzmir) — 
ildendim; -geçen'oturumumuzda .sorulan bir sualin 
anlaşıl amam asından dolayı cevapsız kalan bir 
'noktaya -cevap vermek için kü'-süye gelmiş bulu
nuyorum. O da şudur; evli olmayan bir erkek 
ve evli olmıyan bir kadın birleşirler ve bunlar
dan birçoeuk doğarsa bunların hem evliliklerinin 
hem de çöeuklarınm 'tescilleri birinci maddenin 
ibirinci fıkrası iktizasTndandır. 

Eğer baba evli ise bekâr kadınla birleşmesin
den ve karı koca gibi yaşamalarından doğan ço
cuklar tescil 'edilir. Fakat evlönme tescil) olun-. 
maz. Bu arada bir sual soruldu, 'dendi ki, kadın 
birkaç erkekle görüşüyorsa bunun çocuğunu da 
tescil edecek miyiz? 

Efendim; kanunun amacı eski tâbir ile, (me-
luf'e) olanlardan doğan çocukların meşru olarak 
tescilini istihdaf etmemektedir. Binaenaleyh karı 
koca gibi yaşamaktan maksat, beraber yaşadığı er
keğin evinde oturup yalnız onunla münasebette 
bulunan kadınlara aittir. Yoksa hiçbir zaman gay-
rimeşru olan çocuklar meşru olarak baba üzerine 
tescil olunamaz. Bu noktayı tavzih etmek lüzu
munu hissettim. 

Dr. O. Ş. ULUDAĞ (Konya) — Söz istiyo
rum. Bana cevap veriyor. 

BAŞKAN — Tadilnamesiz söz veremiyeceğim. 
Maddeyi oyunuza sunuyorum. Kabul eden

ler... Etmiyenler... Madde kabul olunmuştur. 

MADDE 2. — Bu kanunun yayımından ön
ceki birleşmelerden, kanunun yayımı tarihinden 
başlıyarak 300 gün içinde doğan çocuklar için de 
hüküm birinci maddede olduğu gibidir. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Madde kabul edil
miştir. 

MADDE 3 . - 4 Ekim 1926 tarihinden önce 
yapılan ve tescil edilmemiş olan evlenmelerle bu 
evlenmelerden doğup tescilleri yapılmamış ço
cukların, ilgilileri belge veya mahalle veya köy 
ilmühaberleriyle nüfus memurluğuna baş vur
dukları stirette kayıt ve tescilleri yapılır. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Madde kabul edil
miştir. 

MADDE 4. — Medeni Kanunun yayımından 
önce boşandıkları halde nüfusta evli görünen 
ve birinci maddede yazıldığı gibi başka kadın 
veya erkekle birleşip çocuğu olanlar, sağ iseler 
sulh yargıcı önünde yapacakları beyanın nüfus 

memurluğuna bildirilmesi üzerine ve Ölümleri 
halinde nüfus sicilindeki evlilik kayıtlarının. si
linmesine dair ilgililer hüküm aldıkları takdir
de haklarında birinci madde hükmü uygulanır. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 5. — Birinci madde gereğince karı 
koca gibi yaşayan kadın ve erkek, bu birleşme
lerinin evlenme suretiyle tascili için birlikte ve 
bu birleşmelerden doğan çocukların kaydı için de 
ilgililer, muhtarlara baş vurup alacakları ilmü
haberleri bir dilekçeye bağlanarak yerin en bü
yük mülkiye üstüne vermek suretiyle istekte bu
lunurlar. İlgililer çocukların tescili için istekte 
bulunmadıkları surette bu ödevi bir ilmühaber 
vermek suretiyle muhtarlar yapar. 

Mülkiye üstü tarafından gerekli soruşturma
lar yaptırılır. Kanuni şartların bulunduğu anla
şılırsa, mülkiye üstünün buyruk ve havalesi üze
rine nüfus idareleri tescili derhal yaparlar. 

Anlaşmazlık ve itiraz olursa bir ay içinde 
iş yerin sulh mahkemesince bu kanuna göre çözü
lür. 

E. ORA N(lzmir) — •Oleçen oturumda bu 
madde görüşülürken 6 aylık ve nihayet 5 senelik 
zamanaşımı dolayısiyle -bazı arkadaşlar, haberi 
olmıyan babanın nihayet 5 sene içinde hakkının 
bertaraf olmasını doğru görmemişlerdi. Komis
yon, bu İıoktai nazarı da telif etmek için ufak 
bir tadil yapmıştır. Babaya tebliğ esasını kabul 
etmiştir, binaenaleyh tadilnameyi arzediyorum. 

BAŞKAN — Değişik beşinci maddeyi okutu
yorum. 

MADDE 5. — Birinci madde gereğince karı 
koca gibi yaşayan kadın ve erkek; bu birleşme
lerinin evlenme suretiyle tescili için birlikte ve 
bu birleşmelerden doğan çocukların kaydı için 
de ilgililer, muhtarlara baş vurup alacakları il
mühaberleri bir dilekçeye bağlayarak yerin en 
büytik mülkiye üstüne vermek suretiyle istek
te 'bulunurlar. İlgililer çocukların tescili için 
istekte bulunmadıkları surette bu ödevi bir 11-
müha'ber vermek suretiyle muhtarlar yapar. 

Mülkiye üstü tarafından gerekli soruşturma
lar yaptırılır. Kanuni şartların bulunduğu anla
şılırsa, mülkiye üstünün buyruk ve havalesi üze
rine nüfus idareleri tescili hemen yaparlar. 

Muhtarların yaptıkları tesciller nüfus idaresi 
tarafından hemen babaya tebliğ olunur. Baba
nın bulunduğu yer belli değilse ikametgâhının 
bulunduğu mahalle veya köy ihtiyar kurulu oda
sına ve ikametgâhının kapısına asılmak sure
tiyle 1 esoil ilân olunur. Tebliğ ve ilânların ya
pıldığını tesbit edön tutanaklar nüfus idarele
rince dosyalarında sttklanır. 

Anlaşmazlık ve itiraz olursa bir ay içinde iş, 
yerin sulh mahkemesince bu kanuna göre çö
zülür. 

— Ui — 
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iBAipvAN — El'endiıın., bu okunan, tamamen 

beşinci maddecin yerine kaim »olmaik üzere ya
kılan bir tekliftir. 

Oyunuza sunuyorum. Kabul edenler... Etmi-
yenler... Kabu] edilmiştir. 

MADDE 6. — Yukarıdaki madde gereğince 
yapılmış olan tescillere ilgililer öğrendikleri ta
rihten başlıyarak altı ay ve her halde tescil ta
rihinden başkyarak beş yıl içinde Medeni Ka
nun hükümlerine göre yetkili mahkemede itiraz 
edebiliri er. 

Cumhuriyet savcısının butlan dâvası hakkı 
saklıdır. 

BAŞKAN — Oyunuza sunuyorum. Kabul 
edenler... Pjtmiyenler... Kabul edilmiştir. 

İkinci bölüm 
MAMME -7. — #t ı kanniîtın sürürlüğe girdiği ' 

tarihe kadar tescil edilmiyerek giz-li -kalanlar 
ve kaydına işaret edilmemiş ölümler hangi yaşta 
olursa olsun , doğru tarihiyle bu kanun hüküm
lerine göre kütüklere yazılır. 

BAŞKAN — Oyunuza sunuyorum. Kabul 
- edenler... Etmiyenler.... Kabul edilmiştir. 

MADDE 8. — Gizli kalan kişileri kendileri 
veya veli veya vasileri veya ev reisleri yazdır
makla ödevlidirler. 

Nüfus kütüğüne geçirilmemiş ölümleri 
muhtarlar soruşturup öğrenerek usulüne 
göre çevresinde yapacakları ilmühaberlerle 
nüfus memurluklarına bildirmeğe ödevlidirler. 

BAŞKAN — Oyunuza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Üçüncü bölüm 
Birleşik hükümler 

MADD'E 9. — Yapılacak tescil işlemleri için 
bu kanunun yayımı tarihinden başlıyarak iki yıl 
içinde istekte bulunmalıdır. ' 

Bu kanun 'hükümlerinden faydalanmaya hak
kı olupta birinci - fıkrada yazılı önel içinde baş
vurmayanlar ancak ikametgâhlarının asliye mah
kemesine gitmek suretiyle bu kanunun hükümle
rinden faydalanabilirler. 

BAŞKAN — Oyunuza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDE 10. — Bu kanuna göre yapılacak 
işlem ve tesciller, verilecek dilekçe ve ilmühaber
ler ve açılacak dâvalar her türlü harç, fesim ve 
cezadan muaftır. 

Bu kanunun yayımı tarihine kadar bildirilme
miş doğum, ölüm ve evlenmelerden dolayı idare 
kurullarınca hükmolunarak henüz alınmamış pa
ra cezaları affedilmiştir. 

BAŞKAN — Oyunuza sunuyorum. Kabul 
edenleı4... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 1 

Açık oytecmı (kıtllanmıyanlar lütfetsinler. 
Oy taplaroa işi bitmiştir. 

MADDE 11. —- Bu kanunun yürürlüğü süre
since : 

A) Üçüncü maddede yazılı nüfusa geçiril
memiş evlenmelerini ve bu evlenmelerden doğan 
çocuklarını; 

B) Beşinci maddede anlatılan birleşmeler
den doğan çocuklarını; 

C) Sekizinci maddede yazılı nüfusa yazıl
mamış kişileri. 

Bildirmiyen ilgililerden ve kendilerini yazdır-
mıyan reşitlerden idare kurulu karariyle -ıbir li
radan on liraya kadar hafif para eezaâı alınır. 
Bu kararlar kesin olup Tahsili Emval Kanuniyle 
yerine getirilir. 

BAŞKAN — Oyunuza sunuyorum. Kabul 
edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MAilM*)E 12. — Bu gibi vakaların kendile
rine bildirildiğinde beşinci madde gereğince ve
rilmesine lüzum gösterilen ilmühaberleri verme
yen veya geciktiren ve bildirilen gizli nüfusla
rın, silinmemiş ölüm vakalarının ilmühaberleri-. 
ni yaparak nüfus memurluklarına vermiyen ve 
bu kanunun kendilerine yüklediği ödevleri yap
mayan muhtarlar hakkında genel hükümlere 
göre gerekli ceza verilir. 

E. ORAN (İzmir) — Efendim,'bu maddenin 
son satırındaki «hükümlere göre gerekli ceza ve
rilir» yerine «hükümler uygulanır» tarzında bir 
değiştirge vardır, sunuyorum. 

MADDE 12. — Bu gibi vakaların kendile
rine bildirildiğinde beşinci madde gereğince ve
rilmesine lüzum gösterilen ilmühaberleri verme
yen veya'geciktirilen ve bildirilen gizli nüfusla
rın, silinmemiş ölüm vakalarının ilmühaberleri
ni yaparak nüfus memurluklarına vermiyen ve 
bu kanunun kendilerine yüklediği ödevleri yap
mayan muhtarlar hakkında genel hükümler uy
gulanır. 

BAŞKAN — 12 nci madde değiştirgeye gö
re bu şekli almıştır. -Oyunuza sunuyorum. Ka
bul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MADDÎE 13. — Bu kanun yayım tarihinde 
yürürlüğe girer. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

MA!D©iE 14. — Bu kanunun hükümlerini Ba
kanlar Kurulu yürütür. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum. 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Tasarının tümünü oyunuza sunuyorum. Ka
bul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

Yapılan açık oylamanın sonucttnu sunuyorum. 
Hudut ve iSahiller Sağlık Genel Müdürlüğü

nün 1944 yılı bütçesinde değişiklik yapılması 
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hakkındaki kanuna (288) Milletvekili oy .vermiş
tir. Yeter sayı vardır, kanun (288). oyla kabul 
edilmiştir. 

Çarşamba günü saat 15 de toplanmak üzere 
bugünkü birleşime son veriyorum. 

Kapanma, saati : 15,25 

*>m<* 

Birleşim 

46 
47 

Sayfa 

100 
123 

Sütün 

1 
2 

DÜZELTIŞ 

Satır Yanlış 

48 Kabul edilmiştir. 
50 Bursa 

Doğru 

Kabul edilmemiştir. 
Ankara 

!>&<( 

Hudut ve Sahiller Sağlık Genel Müdürlüğünün 1944 bütçesinde değişiklik 
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kanuna verilen oyların sonucu 
yapılması hakkındaki 

(Kanun kabul edilmiştir). 
/ Üyeler sayısı : 455 

Oy verenler : 288 
Kabul edenler : 288 

Kabul etmiyenler : 0 
Çekinserier : 0 

Oya katıl m ıy anlar : 162 
Boşlar : 5 
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S. Sayısı: 91 
Hudut ve Sahiller Sıhhat Umum Müdürlüğü 1944 yılı 

bütçesinde değişiklik yapılması hakkında kanun 
tasarısı ve Bütçe Komisyonu raporu (1/421) 

13. IV. 1945 

Büyük Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 

Hudut ve Sahiller Sıhhat Umum Müdürlüğü 1944 yılı bütçesinde değişiklik yapılması hakkında 
Sıhhat ve içtimai Muavenet Bakanlığınca hazırlanan ve Bakanlar Kurulunca 10 . I V . 1945 tarihin
de Yüksek Meclise sunulması kararlaştırılan kanun tasarısının gerekçesiyle birlikte sunulmuş olduğu
nu arzederim. 

Başbakan 
Ş. Saraçoğlu 

Hudut ve Sahiller Sıhhat Umum Müdürlüğü 1944 bütçe yılı bütçesinde değişiklik yapılmasına 
dair kanun tasarı :mın gerekçesi 

376 sayılı Posta Kanunu ile 406 sayılı Telgraf ve Telefon Kanunlarına ek 2721 ve 2722 sayılı ka
nunların 2 nci maddelerini tadil eden 4646 ve 4647 sayılı kanunların 1 nci maddeleriyle umumî mu
vazeneye bağlı dairelerle katma ve özel bütçe ile idare olunan daireler şimdiye kadar üçte bir hesa
biyle ödemekte oldukları posta ve telgraf ücretlerinin tamam olarak ve bugünkü tarife üzerinden 
ödemekle ödevli tutulmakta, aynı kanunların geçi?i maddeleri gereğince de 1944 bütçe yılı sonuna 
kadar bu dairelerin posta ve telgraf ücretlerinden yüzde 50'nispetinde azaltma yapılması kabul olun
maktadır. 

Bu değişiklik sebebiyle Posta ve Telgraf Umum Müdürlüğünden alınan bir yazıda 1944 bütçe yılı 
için ayrıca (1 941) lira 4 kuruşun daha ödenmesi istenilmektedir. Bu paranın ödenmesini temin et
mek üzere 1944 bütçe yılı bütçesinin 14 ncü (Sıhhi temizleme masrafları) faslının 4 ncü (Hudut ve 
sahillerde zuhur edecek sâri hastalıklara karşı alınacak tedbirlere ait masraflar) maddesinden 
(1 500) lira düşülerek 8 nci (Posta, telgraf ve telefon ücreti) masrafları faslının 1 nci (Posta ve tel
graf ücreti) maddesine nakli yapılmak üzere kaıun tasarısı hazırlanmıştır. 

Bütçe Komisyonu raporu 

T. B. M. M. 
Bütçe Komisyonu 26 .IV . 1945 

Esas No. 1/421 
Karar No. 61 

Yüksek Başkanlığa 

Hudut ve Sahiller Sağlık Genel Müdürlüğü kında Başbakanlığın 13 . IV . 1945 tarihli ve 
1944 yılı bütçesinde değişiklik yapılması hak- 6/827 sayılı tezkeresiyle Yüksek Meclise sunu-

T. C. 
Başbakanlık 

Muamelât Umum Müdürüğü 
Tetkik Müdürlüğü 

Sayı: 71/343 6/827 



lan kanun -tasarısı Komisyonumuza verilmekle 
incelenip görüşüldü. 

Tasarı 4646 ve 4647 sayılı kanunların kat
ma bütçeli idarelerden de posta ve telgraf üc
retlerinin tam olarak alınması hakkındaki hü
kümlerini yerine getirmek için posta ve telgraf 
ücretleri bölümüne gereken 1 500 liranın tasar
rufu mümkün başka bir tertipten aktarılması 
maksadiyle hazırlandığı yapılan incelemelerden 
anlaşılmış ve Komisyonca yerinde görülerek tek
lif ayniyle kabul edilmiştir. 

Tasan söze ilişkin bir düzeltme ile Kamuta
yın onayına konmak üzere Yüksek Başkanlığa su-

HÜKÜMETİN TEKLİFİ 

Hudut ve Sahiller Sıhhat Umum Müdürlüğü 1944 
bütçe yılı bütçesinde değişiklik yapılmasına dair 

kanun tasarısı 

MADDE 1. — Hudut ve Sahiller Sıhhat 
Umum Müdürlüğü 1944 yılı bütçesinin 14 ncü 
faslının 4 ncü (Hudut ve sahillerde zuhur ede
cek sâri hastalıklara karşı alınacak tedbirlere 
ait masraflar) , maddesinden (1 500) lira düşüle
rek 8 nci faslın 1 nci (Posta ve telgraf ücreti) 
maddesine nakledilmiştir. 

MADDE 2. — Bu kanun yayım tarihinde 
yürürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu kanunun hükümlerini yü
rütmeğe Maliye ve Sıhhat ve İçtimai Muavenet 
Bakanları memurdur. 

Başb. Ad. B. M. M. B. 
Ş. Saraçoğlu Tt. Türel A. R. Artunkal 

Da. B. Ha. B. Ma. B. 
Hilmi Uran II. Saka N. E. Sümer 

Mf. B. Na. B. Ik. B. 
Yücel Sırrı Bay Fuad Sirmen 

S. 1. M. B. G. 1. B. Zr. B. 
Dr. Sadi Konuk Suad II. Ürgüblü Ş. R. Hatipoğlu 

Mü. B. Ti. B. 
4 . F. Celfmoy C S. Siren 

n <m» 

nulur. 
Başkan 

Kastamonu 
T. Coşkan 

Kâtip 
İstanbul 

F. öymen 
Çanakkale 

8. T. Arsal 
Giresun 
A. Sayar 

Başkan V. 
Edirne 

M. N. Gündüzalp 

Bitlis 
B. Osma 

Diyarbakır 
Ş. Uluğ 
İzmir 

M. Birsel 

Sözcü 
Tokad 

H. N. Keşmir 

Bolu 
Dr. Z. Ülgen 

Giresun 
M. Akkaya 
Kütahya 
ff. Pekcan 

Manisa Yçpgad 
F. Kurdoğlu S. tçöe 

Yozgad Zonguldak 
A. Sungur E. Erişirgil 

BÜTÇE ENCÜMENİNİN DEĞİŞTİRİŞİ 

Hudut ve Sahiller Sağlık Genel Müdürlüğü 1944 
yılı bütçesinde değişiklik yapılması hakkında 

kanun tasarısı 

MADDE 1. — Hudut ve Sahiller Sağlık Ge
nel Müdürlüğü 1944 yılı bütçesinin 14 ncü bölü
münün (4) ncü (Hudut ve sahillerde zuhur ede
cek sâri hastalıklara karşı alınacak tedbirlere 
ait masraflar) maddesinden 1 500 lira düşülerek 
8 mci bölümün birinci (Posta ve telgraf ücreti) 
maddesine eklenmiştir. 

MADDE 2. — Ayniyle. 

MADDE 3. — Bu kanunu Maliye ve Sağlık 
ve Sosyal yardım Bakanları yürütür. 

• » • 

( S. Sayısı : 91) 


